

Сюжетно-ролевая игра «Казачья семья готовится к празднику»

Цели: Формирование у дошкольников познавательного интереса к истории и традициям казачества.

Возрождать традиции белгородских казаков, воспитывать у детей интерес к родному краю, его культуре на основе казачьих песен и танцев, музыкальных и подвижных игр. Изучать бытовые и духовные традиции и правила поведения казаков, чувство товарищества, сочувствия друг к другу.

Подготовка к игре: Распределение ролей. *Роли:* мама, папа, дети, бабушка, дедушка.

Игровые действия: «Мы готовимся к празднику» (совместные дела с семьей), «Встречаем гостей» (правила приема гостей, поведение в гостях). Вносить в игру элементы трудовых поручений: посещение ярмарки/магазина, уборка в доме, сервировка стола. По ходу игры подбирать, менять игрушки, предметы, конструировать игровую обстановку с помощью разнообразного подсобного материала.

Ход игровой деятельности.

Воспитатель:

Добрый день, казачата!

По обычаям русским

Всем гостям поклон наш низкий!

С добрым словом и любовью,

С хлебом-солью! С хлебом-солью!

- Казаки – народ дружный и веселый. И праздники у них всегда готовились и проводились с размахом. Веками в казачьих поселениях и станицах сохранились традиции празднования различных торжеств с соблюдением особых обрядов. И по сей день каждое событие в семьях донцов, кубанцев, уральцев и прочих войсках отмечается с соблюдением предписаний предков.

В основном, все казачьи праздники совпадали с великими христианскими событиями. Казаки – народ верующий, поэтому и дни поклонения святыням были и остаются для них днями особенными. Зачастую, празднование начиналось с молебна в церквях. После него в станичной избе организовывался большой праздничный обед с песнями и плясками. На стол ставили угощения, принесенные каждой семьей. Но у празднования каждого события были и свои особенности.

- А я предлагаю сегодня подготовиться к Казачьему празднику Пасхи.

Великий для каждого казака праздник Пасхи начинался с чистого четверга, когда хозяйки дочиста выметали и отмывали дом, украшали его лентами и расшитыми рушниками. В этот же день всей семьей ходили в баню, пекли куличи, делали пасхи и красили куриное яйцо. Воскресенье начиналось со службы, на которую ходили семьями. После нее отправлялись

домой за накрытый стол. Днем посещали друзей и родных, и при встрече обменивались ритуальными фразами «Христос воскрес – Воистину воскрес» и трижды целовались. Во многих станицах в этот праздник устраивались игры, соревнования и кулачные бои.

Воспитатель: - Я хочу предложить вам попробовать себя в роли одной большой семьи. Воспитатель: - Можно я буду бабушкой. Возьму на себя руководящую роль. Кто хочет попробовать себя в роли мамы, папы, сына, дочки, бабушки. (выбрать до 5 детей). (демонстрация картинок семьи).

Семья очень большая, предстоит праздник - Пасха. Все хлопочут об устройении праздника. Одни Члены семьи закупают продукты, другие готовят праздничный обед, сервируют стол. В ходе игры нужно наблюдать за взаимоотношениями между Членами семьи, вовремя помогать им. Папа с сыном будет закупать продукты, мама с дочками готовить вкусный обед, печь куличи, красить яйца. Бабушка и дедушка сервировать стол, украшают дом.

Перед тем как отправятся в магазин необходимо составить праздничное меню, используя карточки – картинки продуктов. Карточки расположить на магнитной доске, они будут перед глазами у детей, и они будут знать, что купить.

- Во время подготовки приготовления праздничного обеда можно побеседовать с детьми, а вы знаете какие праздники празднуются в семье? (День Рождения, Новый год, Рождество)

- Как вы думаете, что самое важное в празднике?

Все перечисленные праздники – семейные. Почему их так называют? (отмечаются группой родственников – семьёй).

А какие дарят подарки на эти праздники? (на масленицу – блины, стряпню; на пасху – яйца, на рождество – сувениры).

Какие подарки вы можете подарить вашим близким? А какие подарки хотите получить сами? (ответы детей).

Заключительная часть.

Воспитатель помогает сервировать стол, красиво выложить салфетки, расставить посуду, используя алгоритм сервировки стола.

Просим всех за праздничный стол (рассадить детей (все члены семьи), включить негромко музыку). Весь процесс обеда ведёт воспитатель)

А сейчас настал момент поздравления! Спасибо вам, ребята, было очень вкусно и весело. Ребята, никогда не забывайте поздравлять своих родственников с праздниками, говорите больше комплиментов маме, обнимайте чаще своих бабушек и мам, в праздничные дни ведите себя воспитанно и культурно, тогда ваши семейные праздники будут запоминаться надолго.

Материалы к игре: большой платок, палки-лошадки, музыкальная запись с казачьими песнями.